

中方已做好对日实质反制准备

今年,是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。在这样的背景下,高市早苗发出的一系列言论,性质更显恶劣。

中方的态度,已经从前几天的“敦促日方立即停止干涉中国内政”,到如今的“否则一切后果必须由日方承担”。中国表态的变化到底意味着什么?日本将会面临怎样的后果、承担怎样的代价?

□央视

中日交涉首提“奉示”

13日,中国外交部副部长奉召见日本驻华大使,提出严正交涉。“奉示”这一表述,并不常见,在中日之间是首次出现。更值得注意的是,这次奉示的是副部级官员。

高市早苗作为日本政府首脑,公开发表涉台武力威胁言论,这是1945年日本战败以来所未曾有过的严重挑衅。

面对日方的挑衅,中方传递的警示意味也更重。

中国国际问题研究院日本问题专家项昊宇称:“奉示”指处理上级交办事项,意味着中国外交部副部长不仅是以副部长的身份交涉,而且是直接代表更高层级表达立场。换句话说,这是中国的国家意志,背后代表的,是14亿中国人民。

当年,中国人民靠着“小米加步枪”,就将日本侵略者赶出国土,现在,我们不仅有钢铁意志,还有钢铁洪流。日本政客胆敢铤而走险,必将碰得头破血流。

有网友分析称,“奉示召见”的下一步是“提高戒备”,“提高戒备”的下一步,是“奉命反击”。路怎么走,高市早苗需要自己选。

除了外交部,这几天,国台办、国防部也相继就高市早苗的错误言论发声。

南开大学日本研究院专家丁诺舟称:这表明这次事件已经超越一般的外交争端。这些部门合力发声,本身就是一种态度。

这进一步说明,中方已将高市言论定性为触及民族尊严与国家核心利益的重大原则问题,日

方必须反思纠错,没有任何含糊的余地。

中方已做好对日实质反制准备

高市早苗此次言行之恶劣,不仅在于其内容公然破坏中日关系的政治基础,更在于事发后不思悔改,拒不撤回错误言论。

从整个过程来看,中方已给予日方充分的机会与回旋余地。即便在事态升级之际,中方仍明确提出了解决问题的路径:日方须深刻反省历史罪责,立即反思纠错,收回恶劣言论。

如果日方执迷不悟,中国就没有什么好再克制的了。

在中方的回应中,有两个表述:“一切后果必须由日方承担”和“必将予以迎头痛击”。其中,“迎头痛击”是第一次出现在中日外交场合中。

这些表述,传递出中方已做好实质反制准备的信号。

丁诺舟称:“一切后果”指符合国际法和国际惯例的任何行动。

首先是反制。中方在涉台问题上已积累充分的反制经验。外交部现有的反制裁清单中,约80%的情况都含涉台问题,其中不乏日本政客。只要有必要,中方随时可采取类似措施。

其次是暂停与日本在经济、外交、军事等层面的政府间交流。中方过去表述“一切后果”时,也曾实际采用过其中一些手段。

14日晚,外交部和中国驻日本使领馆提醒中国公民近期避免前往日本。由于日本政府的错误行径,中日人员交流氛围恶化。中方以外交渠道正式发布相关提醒,意味着局势已被官方认定为存在实质性威胁。

这,就是日本政府错误行径对日本社会产生负面影响的具体体现。

影响,还不止这些。项昊宇分析:“迎头痛击”,这不仅是一个外交辞令,也具有明确的军事意涵。中国外交部与国防部在原则性问题上,都曾使用这一措辞。

这两天,日本妄图恢复旧日本军队的军阶用语,包括“大佐”等旧称。这一举措,将打破日本自卫队长期以来通过独特称谓淡化其军事色彩的惯例。此外,日本的很多军力报告里都提到,要在中国家门口和中国“打潜艇战”。

种种迹象表明,日本军国主义贼心不死。但想和中国“打潜艇战”,那日本政客要去问问辽宁舰,问问山东舰,问问福建舰,问问最近海试的四川舰,问问“东风快递”,答不答应!

到那时候,高市早苗会直观感受到,什么叫做“迎头痛击”。

中方从国际秩序高度审视日方挑衅

过去一周,中方的回应基本都提到了一个背景:今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。

日方的行径,是在威胁东亚地区的和平,是在挑战二战后的国际秩序。

中国社会科学院日本研究所副所长吕耀东称:日本作为二战战败国,其国家行为受到《联合国宪章》与国内“和平宪法”第九条明确约束,包括放弃以武力解决国际争端、不保持战争力量等。这是战后东亚秩序的核心安排,日本无权单方面突破。

因此,中方对高市这次言论的定性,不止说了中日双边关系的问题,更明确指出其“严重违背国际法和国际关系基本准则,严重破坏战后国际秩序”。

这几天,对日方不满的,不只是中国。

高市早苗上任后,其相关言论与动向已受到俄罗斯、韩国等周边国家的公开批评或戒备。

从九一八事变到偷袭珍珠港,日本当年正是通过渲染所谓“生存危机”,一步步走向对外侵略。如今,类似的危险叙事是否正在重新抬头,日方应该给中国和国际社会一个交代!

从这个角度讲,中国与日本的此轮交涉,不仅仅是对日方的严正警告,更是面向国际社会的一次秩序捍卫。

“中国公民近期避免前往日本”,多家航空

公司发出通知——

符合条件的涉日机票可免费退改

本报讯 中国外交部和中国驻日本使领馆14日郑重提醒中国公民近期避免前往日本。15日,国航、南航、东航、海航、川航等多家航司发出通知,对出行日期在11月15日(含)至12月31日(含)之间的日本进出港南航实际承运航班,且航班起飞前取消已定妥座位的旅客,在客票有效期内申请退票的,免收退票费。

其中,国航在通知中明确,对于在11月15日12时(含)前购买或换开的南航784开头的客票,客票未使用行程涉及

旅行日期为2025年11月15日(含)至12月31日(含)之间东京、大阪、名古屋、福冈、仙台、广岛、札幌、冲绳进出港的国航实际承运航班,在11月15日0时(含)以后申请客票变更或退票的,在客票有效期内,可以办理未使用航段退票,免收退票手续费。

东航明确,对于在今年11月15日12时(含)前购买或换开的东航781客票填开的国际、地区或国内航班,客票中至少含有一段未使用的涉及日本进港、出港或经停航班,航班起飞日期在11月15日至12月31日期间,办理变更至原航班前后3天(含)以内的航班,在客票有效期内,可以办理未使用航段退票,免收退票手续费。(中新)

日本欲修改“无核三原则”

据新华社东京11月15日电 据日本共同社15日报道,多名日本政府消息人士14日透露,日本首相高市早苗正探讨在修订《国家安全保障战略》等“安保三文件”时,对“无核三原则”中不引进核武器的原则进行修改。如果实现修改,将意味着日本战后安保政策的转变。

“无核三原则”指不拥有、不制造、不引进核武器。

1967年,时任日本首相佐藤荣作在国会发言时提出了“无核三原则”。这一

原则于1971年在日本众议院全体会议上获得通过,成为日本政府关于核武器的基本政策。

报道称,高市有意坚持不拥有、不制造核武器,但认为如果坚持不引进核武器,那么就无法允许美军相关舰艇停靠日本,从而削弱美国的核威慑力。

此前,高市在国会答辩时,对于日本政府明年或将进行的“安保三文件”修订中是否坚持“无核三原则”,也回避了明确表态。

晋江市P2025—44号地块国有建设用地使用权拍卖出让公告

经晋江市人民政府批准,我局决定委托厦门市合兴宝拍卖行有限公司以拍卖方式出让晋江市P2025—44号地块国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块具体情况和相关要求

(一)土地位置:位于罗山街道山仔社区,具体用地位置及范围见附图。

(二)土地面积:21897平方米。

(三)土地用途:居住用地—城镇住宅用地(二类城镇住宅)、商业服务业用地—商业用地(零售商业)。

(四)土地使用年限:住宅70年、商业40年。

(五)主要规划经济技术指标:10<容积率<1.8,10%<建筑密度<30%,绿地率≥35%。

规划设计条件详见《晋江市自然资源局关于下达晋江市P2025—44号地块规划条件的通知》(晋自然资规(2025)211号),规划经济技术指标应严格执行,不得调整。

(六)地块教育配套按照《晋江市教育局关于晋江市P2025—43号等三宗地块规划设计条件意见的复函》执行。

(七)地块养老服务设施配建要求按照《晋江市民政局关于晋江市P2025—43号P2025—44号P2025—45号地块配建养老服务设施的函》(晋政民函(2025)207号)执行。

(八)起叫价:16200万元。

(九)增价幅度:100万元的整数倍。

(十)其他相关要求:

1.交地方式为市自然资源局在土地成交之日起60日内按现状土地条件交地。

2.土地竞得人应在土地成交之日起一年内开工,开工之日起三年内竣工。

3.土地竞得人应在2025年12月31日前全额付清土地出让金。竞得人不能按时缴交成交价款的,自滞纳之日起,每日按迟延支付款项的1%向市自然资源局缴纳滞纳金。逾期付款超过60日的,市自然资源局有权解除合同,取消竞得人资格,并没收竞买保证金。

4.根据《泉州市住房和城乡建设局等三部门关于加快推动新型建筑工业化发展的通知》(泉建规(2022)3号)要求,该地块装配式建筑面积应达到项目总建筑面积的40%以上。

5.根据《泉州市人民政府办公室关于大力发展装配式建筑的实施意见》(泉政办(2017)159号)文件精神,对采用装配式建造的商品房项目,将装配式预制构件投资计人工程建设总投资额,在单体装配式建筑完成基础工程到标高±0.000的标准,并已确定施工进度和竣工交付日期的情况下,可申请办理预售许可。

6.根据《泉州市人民政府办公室关于印发泉州市建立和完善房地产市场平稳健康发展长效机制工作方案的通知》(泉政办(2021)57号)和《泉州市人民政府关于印

发泉州市促进房地产市场持续健康稳定发展若干意见(2018—2025年)的通知》(泉政文(2018)87号)要求,该用地建设单体质量要求须达到泉州市优质工程及以上。

7.该地块应按《泉州市人民政府办公室转发泉州市住房和城乡建设局泉州市自然资源和规划局关于加强新建商品住宅及商办类建筑建设管理的通知》(泉政办明传(2021)75号)要求,进一步提高新建商品住宅建设品质。

二、竞买人资格要求

(一)中华人民共和国境内外具有房地产开发资质的法人和其他组织,除欠缴土地出让金者、已在本市取得合法土地未按规划开发建设者,以及法律、法规另有规定者外,均可依照规定参加竞买,只准独立竞买。

(二)竞买申请人提交竞买申请书时,应同时提交竞买保证金以及如竞得地块,所缴纳的土地出让金均属于自有资金且不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺书及商业金融机构的资信证明。若经金融监管机构查明竞买保证金属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金等范围的,视为违反竞买规定,不予确认竞买资格。竞买成交后,若经金融监管机构认定竞得人缴纳的土地出让金来源于银行贷款、债券融资、信托资金、资管计划配资、保险资金、P2P募集资金范围的,视为违反竞买规定,出让人有权取消竞得人资格并没收

竞买保证金。

(三)本次拍卖活动的地块竞买保证金为3240万元。交纳竞买保证金的截止时间为2025年12月8日17时(须到账)。未成交者的保证金可在竞买结束后5个工作日内予以退还(不计利息),成交者的保证金转为定金,定金可抵作成交价款。

三、拍卖出让的相关时间和地点

(一)报名截止时间:2025年12月8日17时。

(二)报名地点:市自然资源局三楼利

用管理科。

(三)拍卖时间:2025年12月9日16时。

(四)拍卖地点:晋江市公共资源交易中心二楼拍卖室(晋江市青阳街道崇德路267号金融广场)。

四、本次国有建设用地使用权拍卖出让设有底价,按照价高者得原则确定竞得人。

五、本次拍卖出让地块的详细资料和具体要求,见拍卖出让文件。申请人可于2025年11月19日8时至2025年12月8日17时到我局三楼利用管理科或厦门市合兴宝拍卖行有限公司获取拍卖出让文件。

六、报名和实地踏勘

(一)有意参与竞买者须于2025年12月8日17时前,法人竞买的携带有效营业执照副本(原件及加盖公章的复印件)或经公证的复印件、法定代表人身份证件原件及复印件等,委托代理时,还应提供授权委托书、委托代理人身份证件(原件及加盖公章的复印件或经公证的复印件)。

(二)实地踏勘时间为本公告发布之日起至2025年12月8日17时,需派员陪同实地踏勘的,请提前与厦门市合兴宝拍卖行有限公司联系。

七、本次国有建设用地使用权拍卖出让的有关事宜,可直接与我局或厦门市合兴宝拍卖行有限公司联系。

八、拍卖佣金按《晋江市自然资源局关于土地出让拍卖中介机构备案的公告》中的佣金费用标准执行,拍卖成交后,由竞得人在成交之日起30日内支付。

九、我局对本《公告》有解释权。

晋江市自然资源局

联系人:翁先生

咨询电话:0595—85665625

地址:晋江市青阳街道迎宾路27号

厦门市合兴宝拍卖行有限公司

联系人:张小姐

咨询电话:0592—5972798

18558993555

地址:厦门市思明区台南路73号

1502单元

晋江市自然资源局

2025年11月16日

晋江市P2025—45号地块国有建设用地使用权拍卖出让公告

经晋江市人民政府批准,我局决定委托厦门市合兴宝拍卖行有限公司以拍卖方式出让晋江市P2025—45号地块国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块具体情况和相关要求

(一)土地位置:位于罗山街道许坑社区、樟井社区、山仔社区,具体用地位置及范围见附图。

(二)土地面积:28505平方米。

(三)土地用途:居住用地—城镇住宅用地(二类城镇住宅)、商业服务业用地—商业用地(零售商业)。

(四)土地使用年限:住宅70年、商业40年。